## noticiario noticiario noticiario



## El ministro de Defensa en la ESA

JAVIER GUISANDEZ GOMEZ Teniente Coronel de Aviación

L día 2 de marzo, la Escuela Superior del Aire recibió al actual ministro de Defensa, Julián García Vargas en calidad de conferenciante dentro del ciclo de Estrategia y Política de Seguridad y Defensa para el 52º Curso de Capacitación para el Ascenso a General de Brigada.

El general Valerio Delgado Pinto, Director de la ESA, abrió el acto haciendo referencia a la situación geoestratégica actual, su repercusión en las nuevas misiones que pueden ser asignadas a las FAS y las implicaciones que de ella deben derivarse en los aspectos doctrinales, de instrucción, despliegue y medios.

El señor ministro, durante su exposición, pasó revista al Nuevo Concepto Estratégico, documento básico para el ciclo de planeamiento e hizo hincapié en la voluntad existente sobre el reforzamiento de la figura del JEMAD desde tiempos de paz.

Durante el estudio de la situación estratégica actual, el ministro analizó las consecuencias del fin de la "guerra fría"; la evolución en el grado de estabilidad en aquellas regiones donde existen intereses nacionales; las perspectivas positivas de movimientos tales como la Asociación para la Paz, con lo que pueden suponer de acercamiento para países como Hungría, Chequia y Polonia, países por otra parte de "hecho y derecho" europeos y de equilibrio y consolidación para los limítrofes.

El ministro se refirió al conflicto de los Balcanes y la participación española en el mismo, así como a los indicadores de una posible solución, poco probable a corto plazo. Estudió también la situación en el norte de Africa y en el Mediterráneo Oriental, concluyendo que España debe estar preparada para actuar en conflictos de baja intensidad, allá donde estuvieran en juego los intereses nacionales. Esta participación española se desarrollaría, con toda probabilidad, dentro de un marco supranacional como el de la OTAN, UEO, CSCE... y con el soporte legal de Naciones Unidas.

A continuación se celebró un coloquio, en el que el ministro contestó a todas las preguntas formuladas, ampliando en ocasiones los puntos anteriormente mencionados y abriendo otros temas interesantes como el de la objección de conciencia, los programas Eurofighter 2000 y FLA y posibles transmisiones de algunas funciones a los Cuarteles Generales.